

国内·综合

不交钱救护车不发车

1岁幼儿因延误治疗死亡



核心提示

□据 光明网

1月5日,湖南省湘乡市,谭女士捧着儿子翔翔的照片,无法抑制悲伤。

“求你们看在一条小生命的分儿上,先送我孩子去长沙。我老公在那边的医院接,到了马上付钱。”这是2013年12月23日晚,一名危重患儿的母亲向湖南省湘乡市人民医院120急救中心哀求。

可值班人员回答:“不行!我们有规定,要先交800元,不交钱不能发车。”等好心人帮这名母亲凑足800元,已过去了一个多小时。虽转到湖南省儿童医院抢救,可13个月大的孩子仍不幸离世。

3 查处:通报批评,责令整改

记者走访发现,从湘乡市人民医院到湖南省儿童医院,车程约110公里,按相关规定,救护车费用应为440元左右。湘乡市人民医院却收了800元,明显超出规定。

事发后,湘乡市卫生局介入调查,认定该医院存在违规收费、服务不到位的情况。市卫生局副局长曾伟称,120急救车转送病人,原则上确实要先交钱才能发车。但面对危重病人,急救中心工作人员没注意灵活性,“处理得太死板了”。

市卫生局已对该院通报批评,取消其2013年度绩效考核一类单位的评选资格;对院长、分管副院长批评教育;责令整改,对值班的急救中心工作人员等直接责任人进行处理。同时,市卫生局制定了急危重症病人接诊、转诊的相关规定,要求全市医疗机构不得因费用问题拒绝急救服务,且必须严格按照规定收费。

经协商,该医院已补偿谭女士夫妇9800元。

热点微评

救救“要钱不要命”的救护车

□洛谭

在120急救中心的墙上,贴着“时间就是生命”的标语——对这些“要钱不要命”的医护人员,这该是多大的讽刺!病人以生命相托,医院却如此冷酷,这对医患关系乃至社会信任来说,又该是多大的伤害!

医护人员职业操守荡然无存,病人生命尊严荡然无存,为什么?怎么办?

比起违规的高收费,120急救中心管理体制的乱象更让人担心。多年来,救护车乱收费、服务差的问题引发不少关注,可解决问题的办法多是“头疼医头脚疼医脚”,各种令人寒心甚至愤怒的事情仍在不断发生。

救救“要钱不要命”的救护车,刻不容缓。

新闻追踪

海南省工商联副主席境外落网

曾借款10亿元后“失踪”



警方将犯罪嫌疑人沈桂林抓获归案 (网络图片)

□据《京华时报》

记者1月6日从海口市公安局证实,涉嫌非法吸收公众存款的海南省工商联副主席、海南泰达拍卖有限公司董事长沈桂林日前在境外落网并已被押解回海南,目前警方正在加快案件的侦办。

知情人士称,沈桂林是2013年年末在东南亚某国落网,后被移交给云南警方,随后由海南警方派员押解回海南。

2013年12月中旬,沈桂林被传“失踪”。记者采访了解到,过去数年间,沈桂林控制的泰特典当在没有经过任何部门批准的情况下,以高出银行存款利率很多的利息进行“融资”。12月初,部分投资者由于未能按时收到“利息”,找到泰特典当公司后才发现沈桂林从12月7日开始,就已经与外界失去联系。

根据投资者的初步统计,过去数年间,沈桂林的公司以高息借贷的方式从他们这里“借”走了10亿元以上。(详见本报2013年12月20日B06版)

接到报案后,海南警方高度重视,认定沈桂林采取高息借贷手段,涉嫌非法吸收公众存款,立即组织强有力的侦办力量,全力开展侦破工作,对沈桂林进行追逃。

三女子为考研学生发送答案被抓

一副教授被曝参与

□据《兰州晨报》

1月5日9时许,西北师范大学保卫处门前,停放着一辆银白色的小轿车,不一会儿,该大学保卫处几名值班人员和民警迅速将该车包围,并将车内3名女子抓获。

据了解,3名女子利用无线电高科技设备,为正在考研的学生发送答案。据爆料人称,参与作案的还有一名兰州某高校的副教授,但这一消息并没有得到警方证实。目前,兰州安宁公安分局培黎派出所正在对这起作弊案件进行调查处理。

当日20时许,记者来到培黎派出所核实,警方向记者证实上午确有作弊人员被抓,但此事正在调查落实之中。

对于涉案人员中有副教授的说法,办案警官表示没有听说。随后,记者来到西北师范大学保卫处采访,值班的负责人表示,此事派出所正在调查处理,人也是派出所抓的,他们不方便发表意见。

1 患儿母亲哀求,120工作人员称不交钱不发车

2013年12月23日傍晚,翔翔突然不停地哭闹,表情很痛苦。在湘乡市人民医院检查后,医生告诉谭女士,孩子病情很严重,要她联系救护车,立即将孩子转到湖南省儿童医院。

谭女士赶紧跑到湘乡市人民医院120急救中心,联系救护车转院。值班的工作人员说,从湘乡到长沙,要收800元车费。

谭女士说:“我身上没带这么多钱,你们先帮我把小孩送到长沙。我老公在医院那边

接,到了立即给钱。”谭女士的丈夫也在电话中再三恳求:“你们把人送来,我在医院等,车到马上付钱。”

工作人员答复:“不行。医院有规定,不交钱不能发车。”

无奈,谭女士只好四处打电话筹钱。这时,几名与谭女士素不相识的病友家属正在走廊上,见她急得不行,每人掏出200元钱递给她。谭女士赶紧将凑来的800元钱交到收费室。

2 拖了一个多小时,孩子转送长沙后死亡

收到钱后,救护车才开动,将谭女士母子送到湖南省儿童医院。遗憾的是,翔翔还是在12月24日凌晨2点不幸死亡。死亡记录显示,翔翔死于心力呼吸衰竭。

“从当晚9时40分联系救护车,到10时50分发车,为了800元,拖了一个多小时。”谭女士说:“省儿童医院的医生说,‘你们要是早点儿送来,孩子可能还有希望’。”

在湘乡市人民医院120急救中心的墙壁上,贴着“时间就是生命”等标语。事发后,面对质疑,工作人员仍一再表示,先交钱再发车,是该院急救中心的规定,即使对危重病人也一样。

痛失爱子的谭女士质问:“救死扶伤的医院为什么要以钱为重?难道一条生命连800元都不值吗?真是太冷血了,这还叫医院吗?”

陕西富平贩婴案 涉嫌失职罪人员受审

1月6日,与陕西富平产科医生张淑侠拐卖儿童有关的事业单位人员涉嫌失职罪一案,一审在渭南市中级人民法院开庭审理。富平县妇幼保健院原院长王莉、富平县妇幼保健院原副院长姚军民、富平县妇幼保健院原产科主任高文平、富平县妇幼保健院产房原临时负责人司欣出庭受审。图为被告人高文平、司欣被带入审判庭。

(新华社发)

